

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
4 January 2019
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят четвертый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от
Государства Палестина при Организации Объединенных
Наций от 3 января 2019 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя
Совета Безопасности**

Хотя во всем мире Новый год обычно связывают с надеждами на лучшее, его наступление для палестинского народа, к сожалению, вновь было омрачено. Игнорируя любые призывы к соблюдению норм международного права, Израиль, оккупирующая держава, продолжает проводить незаконную политику и совершать незаконные действия. В частности, Израиль осуществляет поселенческую деятельность, которая закрепляет режим незаконной оккупации, причиняет нашему народу огромный вред и обрекает его на тяжелейшие страдания.

26 декабря 2018 года, в самый разгар праздничной рождественской недели, оккупационные власти объявили о решении построить на оккупированных палестинских землях еще тысячи незаконных единиц жилья. Как стало известно, запланировано возведение более 2500 единиц жилья, которые заселят многие тысячи незаконных израильских поселенцев, и строительство двух промышленных зон, которые призваны расширить деятельность по добыче наших природных ресурсов.

По данным израильской неправительственной организации «Мир — сейчас», только в 2018 году оккупирующая держава сознательно продолжала строительство не менее 5618 незаконных единиц жилья, большинство из которых проникают в глубь оккупированной территории Западного берега и находятся прежде всего в Восточном Иерусалиме, Вифлееме и прилегающих к ним районам. В этой связи Израиль по-прежнему реализует план по конфискации огромного участка земли площадью 1182 дунамов (118 гектаров), который расположен к югу от Вифлеема и обозначается как район Е 2. Тем самым расчищается путь к строительству очередного незаконного поселения, что свидетельствует об активизации поселенческой деятельности вокруг Вифлеема и нанесении



очередного удара по идее сосуществования двух государств в пределах границах до 1967 года.

В рамках этой незаконной поселенческой кампании Израиль, оккупирующая держава, также продолжает сносить дома палестинцев. Так, 2 января в районе Каландия, расположенном на территории Западном берега, был снесен дом семьи аль-Муграби, вследствие чего без крова остались шесть человек, в том числе инвалид. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, в 2018 году на Западном берегу, прежде всего в Иерусалиме и районе С, Израиль снес или конфисковал 459 строений; эти действия привели к тому, что своих домов лишились 472 палестинца, включая 216 детей и 127 женщин.

В прошлом году в одном только оккупированном Восточном Иерусалиме оккупирующая держава снесла по меньшей мере 177 строений, в том числе 39 жилых домов, в результате чего были перемещены или иным образом пострадали более 1000 палестинцев. Угроза принудительного перемещения продолжает нависать над тысячами палестинских семей: их дома и имущество могут быть уничтожены Израилем прежде всего под предлогом «отсутствия разрешений на строительство», получить которые на территории оккупирующей державы палестинцам практически невозможно. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, на один только район С приходится более 13 000 еще не приведенных в исполнение постановлений о сносе домов и других объектов, включая 40 постановлений о сносе школ.

Подобные действия указывают на грубое и систематическое нарушение многочисленных резолюций Организации Объединенных Наций, включая резолюцию [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности. В ней Совет, в частности, потребовал, чтобы Израиль немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и полностью выполнял все свои юридические обязательства в этом отношении. При этом следует подчеркнуть, что такие обязательства включают в себя правовые обязательства и обязанности по четвертой Женевской конвенции. Совет и Международный Суд недвусмысленно постановили, что ее положения применимы к нашей территории и что Высокие Договаривающиеся Стороны Конвенции обязаны уважать эти положения и обеспечивать их соблюдение.

Поскольку Израиль грубо нарушает положения Конвенции, Совет Безопасности и Высокие Договаривающиеся Стороны должны предпринять шаги с целью обеспечить верховенство права, привлечь виновных к ответственности и положить конец этой незаконной деятельности. В результате этой деятельности народ лишается наследия и прав, включая право на самоопределение, и подвергается насильственному перемещению, а также нагнетается атмосфера принуждения, приносящая огромные человеческие страдания, порождающая гуманитарные трудности и подрывающая любую возможность мирного урегулирования. Кроме того, Международный уголовный суд должен обеспечить привлечение к ответственности за такие военные преступления, к числу которых, несомненно, относится поселенческая деятельность.

Чтобы положить такой безнаказанности конец, необходимо принять меры для привлечения виновных к ответственности. Совершенно очевидно следующее: если действия Израиля, оккупирующей державы, останутся без последствий, то он будет и далее непрестанно совершать подобные преступления, тем самым нанося сокрушительный удар по идее сосуществования двух государств и обрекая на провал любую попытку достижения мира. Привлечение к ответственности также необходимо в свете по-прежнему звучащих провокационных заявлений в отношении Иерусалима и угроз некоторых государств перенести в Иерусалим свои дипломатические представительства в Израиле. Это будет

означать прямое и грубое нарушение резолюций 478 (1980) и 2334 (2016) Совета Безопасности, включая пункты 3 и 5 ее постановляющей части, а также других соответствующих резолюций. Такие незаконные действия нужно предотвратить, поскольку они могут лишь ухудшить обстановку на местах и отдалить перспективу мирного урегулирования.

При этом мы с сожалением констатируем, что Израиль, оккупирующая держава, по-прежнему проводит в отношении живущих под игом оккупации мирных палестинцев бесчеловечную политику непрекращающегося ущемления прав человека, террора и насилия, которая представляет серьезнейшую угрозу для жизни людей и ведет к дальнейшему обострению кризиса в сфере безопасности. Израильские оккупанты продолжают бесцеремонно творить расправы над мирным палестинским населением. Так, 22 декабря 2018 года были убиты четыре палестинца, среди которых было двое несовершеннолетних: Мухаммед Джахджух (16 лет), Абдельазиз Абу Шариа (28 лет) и Махер Ясин (40 лет) (убиты в секторе Газа израильскими снайперами, которые открыли огонь по участникам акции протеста «Великий марш возвращения») и Касем Аббаси (17 лет) (убит в Иерусалиме). В целом же в 2018 году от рук израильских оккупантов погибли по меньшей мере 295 палестинцев и более 29 000 палестинцев получили ранения. Это самый высокий показатель числа жертв с 2014 года, когда Израиль развязал войну против сектора Газа.

Оккупирующая держава продолжает регулярно арестовывать, задерживать и бросать в тюрьмы мирных палестинцев, особенно представителей молодежи. Только за последние два дня в ходе военных рейдов, проведенных в различных районах Западного берега, в первую очередь в городах Эль-Халиль (Хеврон), Наблус, Дженин и Вифлеем, израильские оккупанты арестовали и задержали по меньшей мере 35 палестинцев. Среди задержанных было по меньшей мере семь подростков: Ясин Рагеб аль-Фрух (16 лет), Кусай Нимр аль-Фрух (16 лет), Абдалла Муса Джарадат (16 лет), Тарек Набил Али (16 лет), Кусай Асаад Иштейви (15 лет), Мухаммед Абдерразак Ханун (16 лет) и Мутаз Абу Заид (16 лет). В результате таких жестоких рейдов и арестов продолжает расти число палестинцев, безжалостно удерживаемых оккупантами в тюрьмах: сейчас там томятся почти 6000 палестинцев.

В начале 2019 года мы должны вновь обратиться к международному сообществу, и в первую очередь к Совету Безопасности, с нашим давним призывом урегулировать этот кризис путем принятия коллективных мер, призванных обеспечить соблюдение международного права, включая нормы гуманитарного права и стандарты в области прав человека, и привлечь Израиль, оккупирующую державу, к ответственности за совершенные преступления. Только привлечение виновных к ответственности может положить конец безнаказанности, не допустить совершения новых нарушений, спасти жизни людей и предотвратить дальнейшие страдания. Только привлечение виновных к ответственности может спасти идею сосуществования двух государств и сделать возможным достижение справедливого мира.

Мы настоятельно призываем международное сообщество выполнить свои обязательства и проявить ответственность, с тем чтобы защитить мирных палестинцев, а также восстановить перспективы и возможности для достижения в наступившем году реального прогресса в деле прекращения израильской оккупации, продолжающейся с 1967 года, и установления справедливого и прочного мира на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, Мадридского мандата, включая принцип «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативы и предложенного четверкой посредников плана «Дорожная карта». Совсем недавно, 6 декабря 2018 года, Генеральная Ассамблея

решительно подтвердила это видение, приняв резолюцию 73/89 об установлении всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 653 письма о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 14 декабря 2018 года (A/ES-10/804-S/2018/1114), содержится краткий перечень преступлений, которые Израиль, оккупирующая держава, продолжает совершать против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти совершаемые в отношении палестинцев военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур

Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций